

大黄集镇群众缘何就业家门口?

5月16日,在牡丹区大黄集镇的菏泽中粹食品公司加工车间,葛海蒙在穿肠串。葛海蒙是大黄集镇徐庄村人,由于是一名聋哑人,外出务工时经常碰壁,难以找到合适的工作。中粹食品项目的建设投产,让她在家门口实现了上岗就业。

2019年5月,大黄集镇以原千千鞋业的闲置厂房为依托,招商引资来了中粹食品加工项目,在原厂房的基础进行了升级改造,并于当年正式投入生产,“腾笼换鸟”让旧厂房焕发出新生机。

据中粹食品车间管理人员魏慧娟介绍,目前,有200余名村民在中粹食品务工,曾常年在外打工的群众占到70%左右,其中50岁以上的务工群众有62人,人均月工资在4500元左右。

“中粹食品是2019年5月开始落地建设的,我是当年7月份来厂里上班的。在此之前,我多年在招远的一家食品厂打工。”魏慧

娟说,“如今我做到了车间管理人员,工资每月5000多元,更重要的是可以天天回家,和孩子、父母在一起。”

“中粹食品项目总投资2.2亿元,生产肉串、鸡排等肉食调理品,年产量逾1万吨,年销售额在8亿元以上。”菏泽中粹食品公司副总经理马汉涛说,中粹食品是劳动密集型企业,如果满负荷生产,现有的200多名工人远远不能满足生产需求,急需大量群众前来务工。

在大黄集镇,让群众实现家门口就业的,还有山东天邦粮油公司等多个企业。在天邦粮油公司,也有200余名当地群众在这里务工,一般情况下工人的月工资都在1万元左右。

“目前,我们公司日产面粉达到4000吨,年转化小麦120万吨以上。”据天邦粮油

公司办公室主任刘军介绍,该公司上马的是全程自动化生产线,配麦和配粉系统国内最为先进,已成为山东省单厂生产规模最大的面粉企业,是全国小麦粉加工企业“50强”。

大黄集镇毕寨村的村民何信辉曾是建档立卡的贫困户,在该镇帮扶干部汲卫民的推荐下,去年来到天邦粮油公司当了一名打包工,每月工资在5000元以上,在工作的同时还能照顾家里的孩子。“在家门口就业真好,工资不少挣,家里的事还不耽搁。”何信辉说,她今年初就顺利脱了贫。

规模企业红红火火,个体经营户更是遍地开花。大黄集镇党委书记张洪领表示,目前,全镇企业增加到200余家,个体户近2000家,在全镇5万余名群众中,90%有劳动能力的村民都在镇辖区内实现了就业。

通讯员 郭玉华 侯艳伟 张顺

主题党日开展创城活动

本报讯(通讯员 郭玉华 肖继豪)5月14日,牡丹区环卫服务中心党总支组织机关支部党员、志愿者30余人,来到牡丹区生态广场开展“我为创城做贡献”主题党日志愿服务活动。

首先,全体党员面对党旗重温了入党誓词。随后,大家分成3个小组对广场上散落的垃圾、丢弃的烟头纸屑等进行全面彻底地清理。“近年来,尽管广大市民爱护环境的意识有了极大提高,但乱扔垃圾的现象依然经常出现。”牡丹区环卫服务中心党总支书记、主任杨传勇说,此次活动也是引领大家进一步增强爱护环境的意识,鼓励市民积极参与到创城中来,共建美丽家园。

在活动中,全体党员和志愿者积极劳动,乐在其中。有的一手拿垃圾钳、一手提垃圾袋,将路面、草坪中的烟头、纸屑、白色垃圾等一一夹起放进垃圾袋;有的对散落垃圾、杂物等用扫帚扫成堆,再逐一装进垃圾车;大家相互合作,热情高涨,从细节做起,从小事做起,积极参与创建全国文明城市。

消防安全专项治理效果好

本报讯(通讯员 郭玉华 张建民)“短短几天,没想到小区变化这么大,不仅消防通道畅通了,连楼道里的电动车和常年堆放的杂物也不见了。”日前,牡丹区时代奥城的黄先生出差三天后回到家,小区干净整洁的环境让他眼前一亮。

据悉,牡丹区于4月30日启动“红色物业”小区消防安全专项行动,“区、街道、社区、小区”四级党组织联动,联合公安、住建、消防、应急管理、综合执法等部门,通过宣传教育、限期整改、强制清理、集中曝光、加大处罚等方式,对居民小区消防设施设备配置不齐全、楼梯间堆放易燃杂物、消防通道占用堵塞、电动车违规充电等消防安全问题进行了集中整治。

“在这之前,我们物业也开展过治理行动,但效果不是很理想。”南城街道南平花园小区物业负责人陈万连表示,现在小区成立了党支部,在党支部的组织领导下,业主委员会、物业公司和小区内党员群众都积极行动,治理效果十分明显。

截至目前,牡丹区已有100余小区开展了消防安全专项行动,共开展消防安全宣传教育活动120余次,发放宣传资料1.2万余份;清理楼道内电动车2200辆、杂物200余处,拆除地锁204个,清理僵尸车506辆,处罚消防违法行为16起,绘制消防通道标识400多处,小区消防安全治理专项行动取得显著成果。

创城进行时

5月17日,在牡丹区胡集镇世联机械公司的生产车间,工人们在加工机械部件。该公司是从事食品机械研发、生产、销售及售后服务为一体的专业企业,年可加工机械3000多台套。胡集镇坚持以机械设备的智能制造为招商主线,着力打造智能制造产业集群。

牡丹区践行生态优先绿色发展

得显著成效。

“在打赢碧水保卫战方面,全区先后投入3.5亿元进行污水治理,2019年出线断面水质大幅度改善,COD改善将近40%。”据菏泽市生态环境局牡丹区分局局长姜国防介绍,去年,全区大气综合指数改善率在全省县区中位居前3名;PM₁₀改善率为8.2%,全市第一;PM_{2.5}全年平均浓度每立方米59微克,提前一年完成三年攻坚任务;在农村生活污水治理工作中,圆满完成了106个乡村的生活污水治理任务,在全市验收中名列第三。

牡丹区加速推进新旧动能转换,加大对燃煤小锅炉的整改力度,加强对企业环保生产的在线监测。目前全区35吨以下燃煤锅炉已提前淘汰,完成10吨以上燃气锅炉低氮改造,273家企业安装了

电子监管设备,指导712家企业完善了“一厂一策”应急响应方案,企业实行了洁净生产和良好运行。

严格执行,对环境违法行为零容忍是牡丹区打赢污染防治攻坚战的法宝之一。“全局始终坚持一把尺子、一个标准依法查处环境违法行为,不讲关系、不看背景、不计恩怨、不计得失。”姜国防表示,2019年全区环境行政处罚案件立案255件,其中移交公安部门13起,对环境违法企业起到了强大的法律震慑作用。

“2019年,我局获得全省生态环境联动执法先进集体,这既是对我们工作的肯定,更是对我们的鞭策和鼓励。”姜国防说,在今后工作中,该局将继续发扬钉钉子精神,创新思路,强化措施,全力打好污染防治攻坚战。

5月15日,牡丹区沙土镇中心卫生院开展“主题党日”活动,全体党员和入党积极分子在“红船”前举行《入党誓言》宣誓,宣誓后该院党支部书记李继召为全体党员和入党积极分子讲述了“红船精神”的深刻内涵。随后,全体党员和入党积极分子对院内的杂草垃圾等进行了清除。

记者 李若生

通讯员 闫德海 摄



别样的主题党日

李村镇“警保格”联动打造平安交通

本报讯(记者 李若生 通讯员 刘清 林志刚)日前,牡丹区委政法委在李村镇举行“警保格联动”劝导站揭牌仪式,标志着李村镇的“警保格”联动工作走在全市前列。

李村镇党委书记贾欣国表示,该镇高度重视道路交通“警保格”联动工作,不断强化道路交通安全网格化管理措施,以交警、保险公司和网格员为主体的“警保格”三结合联防联动责任全面落实,道路交通安全综合治理工作成效彰显,全镇辖区交通更加安全顺畅,群众满意度持续提高。

李村镇村村设置交通劝导员,对所在村居内的道路进行排查,每月通过“12123”手机APP客户端排查、录入辖区

机动车和驾驶人员基本信息及道路安全信息,定期向公安交管部门上报辖区驾驶人、车辆交通安全情况。持续开展“道路安全宣传”系列主题教育,定期开展校车安全演练,针对重点驾驶人、运输企业负责人、安全管理责任人进行集中道路安全教育培训。

在李村镇设立两个“警保格”联动交通劝导站,检查处理无牌无证、酒驾、超速、超员超载、农机机动车违法载人、驾驶摩托车不戴头盔等道路交通违法行为,及时排除道路交通安全隐患。充分发挥网格员多元化作用,动员网格员积极参与疏导道路交通和稳定社会治安工作,配合好、支持好、建设好“警保格”联动工作,打造李村镇社会治安防控体系。

“四张清单”严控审计质量

本报讯(记者 李若生 通讯员 冯卫国)记者日前从牡丹区审计局获悉,该局通过制定实施审计“任务清单”“发现问题清单”“问题整改清单”和“成果转化清单”四张清单,全面提升提升了审计质量。

任务清单做到时间节点可控,查出问题直观,整改情况明确和成果转化突出,在具体的时间节点要求审计组转变审计方式,多利用大数据信息化手段提高审计效率,提升项目质量。发现问题清单做到审

计发现问题事实描述清楚,问题定性充分,责任界定准确,处理意见恰当。

同时,问题整改清单强调边审边改,注重审计整改完成情况,加强审计监督,促进被审计单位的遵规守纪和管理规范。审计成果转化清单注重从审计专报的撰写、审计案件线索的移送、信息撰写及采用等方面进行成果体现,增强审计监督效果,更好地服务领导宏观决策,服务反腐倡廉工作。

党建引领聚发展合力

本报讯(记者 李若生)“要带头维护好村庄卫生,做村民的表率是我们党员应尽的义务。”日前,在牡丹区小留镇刘庄村,村党支部书记刘山如组织该村党员开展村庄卫生死角大扫除行动。

近年来,小留镇开展了“担责任、亮身份”党员干部“每日一讲”、党员“1+N”、“我是党员我带头”、“夜间党课”等主题党建活动,进一步增强了党员干部的凝聚力。该镇通过基层党员和群众代表列席党政

周例会制度,提升了民主决策能力,以党建为领航,带动小留镇各项工作焕发新活力。

小留镇党委书记朱中华表示,该镇以基层党建工作为抓手,实施“三推、两培、一定”入党积极分子培训方案,连续两年举办入党积极分子培训班,充实党员后备力量;建立了党建“三员”即党建辅导员、党建指导员、党建信息员管理体系,对基层党建工作开展全方位的督导指导。

贫困残疾人尽享政策红利

本报讯(通讯员 郭玉华 马孝欢)“我真心感谢政府和医生,在这特殊时期还入户为我办理残疾证。”日前,牡丹区都司镇靳楼行政村的贫困群众靳效说,年前的一场大病让他瘫痪在床,一直想去办理残疾人证但因年事已高行动不便未能去办,牡丹区残联组织的上门服务办理残疾人证解决了他的大难题。

牡丹区残联为更好地服务建档立卡贫困户中残疾人的办证率达到100%,残疾人“两项补贴”政策落实率达到100%,助推脱贫攻坚。同时,在办证过程中,残联工作人员和医生还为残疾群众及家属面对面地宣传解读了一些惠残政策,将党和政府的关怀送到了困难群众心中。

张楼社区工作人员亮“去向”

本报讯(记者 李若生 通讯员 李珍 宋玉萍)为了进一步贯彻落实中央“八项规定”,转变工作作风,加强内部管理,提高为群众服务的水平和质量,牡丹区南城街道办事处张楼社区从严格要求纪律着手,创新工作方式,设立“工作人员去向牌”。班时,社区工作人员根据各自实际工作情况及时调整“工作人员去向牌”。去向牌的公开,一方面可以方便居民群众了解到所办事处应该找哪位工作人员,另一方面将工作人员的工作动态进行公开,主动接受群众监督,进一步转变了工作作风。

该项创新举措让社区工作人员的岗位工作情况透明公开,也让前来办事的居民群众及时了解到社区工作人员的去向,方便了群众办事,强化了基层工作人员自我监督意识,进一步提升了办事效率和服务水平。

班时,社区工作人员根据各自实际工作情况及时调整“工作人员去向牌”。去向牌的公开,一方面可以方便居民群众了解到所办事处应该找哪位工作人员,另一方面将工作人员的工作动态进行公开,主动接受群众监督,进一步转变了工作作风。

该项创新举措让社区工作人员的岗位工作情况透明公开,也让前来办事的居民群众及时了解到社区工作人员的去向,方便了群众办事,强化了基层工作人员自我监督意识,进一步提升了办事效率和服务水平。

吴店镇打出人居环境整治“组合拳”

本报讯(记者 李若生 通讯员 刘婷婷)“俺村计划硬化路面和胡同31条,现在已基本完成了硬化,以后下雨天再也不怕出门了。”牡丹区吴店镇宝庙村村委会主任陈春说。

村庄胡同硬化是吴店镇实施“户户通”工程、改善农村人居环境的举措之一。近年来,吴店镇把农村人居环境综合整治作为重要抓手,打出“组合拳”助力生态宜居建设,相继投入260万元专项资金实施环卫一体化市场化运作。投资6267万元建设了工业园“五横四纵”25公里的园区路网,投资2767万元建成了13公里环镇路网,修筑“四好农村

路”30公里,市重点工程国花大道吴店段竣工通车,路网的不断完善,便捷了群众出行,快速融入城区一体化发展圈。

“今年是农村人居环境整治三年行动决胜之年,吴店镇在农村人居环境综合整治工作中,专门成立了农村人居环境综合整治领导小组,健全长效管护机制,实行差别化考核。”吴店镇党委书记魏士庆介绍,四个行政村各抽出基础较好的2-3个行政村放在一起进行评分,其他行政村一起评分,两种考核都评选出一、二、三等奖,对工作较差的行政村包村干部、支部书记给予相应处罚,并限期整改完成。

大检查面,对工作成效显著的进行表扬宣传,对工作推进不力的进行全镇通报批评,加快推动人居环境整治工作,不断提升群众的幸福感和获得感。



黄堽镇提升人居环境水平

本报讯(记者 李若生 通讯员 路红玉)牡丹区黄堽镇在农村人居环境整治工作中,由镇纪委、党政办成立专项督导组,镇纪委书记带队,采取不打招呼、直奔现场的方式进行重点督导检查。

督导组对村庄内的白色垃圾、建筑物料、断壁残垣、生活污水、乱堆乱放等重点问题进行全面彻底排查,发现问题立即拍照发到工作群中,责令包村干部和村两委干部限期清理并上报清理结果。

图片:对整治行动迟缓、工作推进不力的干部进行约谈、通报批评,并将此项工作纳入村庄年度考核。

黄堽镇党委书记张海昌表示,该镇将继续强化督导检查,增加检查次数,扩



“胡集智造”正发力